ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА.
Проценты

Автор: Михайлова Елена Петровна, МБОУ СОШ №7, г. Ставрополь
	1. 
	Предмет
	математика

	2. 
	Класс
	5

	3. 
	Тема 
	Проценты. (Решение задач)


	4. 
	Базовый учебник
	1.Виленкин Н.Я., Жохов В.И., Чесноков А.С., Шварцбурд С.И. Математика: Учебник для 5 класса общеобразовательных учреждений / Н.Я.Виленкин и др. - 16-е изд., перераб. – М.: Мнемозина, 2012


5. Цель урока: создать условия для обобщения знаний и умений учащихся по нахождению процентов от числа и числа по его процентам.
6. Задачи (формирование УУД): 
Образовательные: обобщить и скорректировать знания учащихся по нахождению процентов от числа и числа по его процентам. Научить в процессе реально ситуации использовать полученные на уроке знания.
Развивающие: развивать логическое мышление, память, внимание, сообразительность и речь; формировать представление о математике как форме описания и методе познания действительности, развивать умение анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, формировать коммуникативную компетенцию учащихся, выбирать способы решения задач от конкретных условий.
Воспитательные: воспитывать на уроке любовь к предмету, взаимопомощь; умение видеть математические задачи в окружающем мире и активизировать учебно-познавательную деятельность учащихся, строить продуктивное взаимодействие, воспитывать ответственность и аккуратность. 

7. Планируемые результаты:  
Предметные:

Учащиеся закрепят знания  по нахождению процентов от числа и числа по его процентам.
Личностные:

 Рассуждать и делать выводы; слушать собеседника и вести диалог; работать в паре; излагать и аргументировать свою точку зрения; оценивать себя и товарищей. 
Метапридметные:

-Уметь определять и формулировать цель на уроке.

-Оценивать правильность выполнение действия.

-Планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей.

-Вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок.

-Высказать свое предположение.

8.Тип урока : закрепление знаний.
9.Формы работы учащихся: фронтальная, работа в парах, индивидуальная работа.
10.Необходимое техническое оборудование: Компьютер, проектор, учебники по математике, раздаточный материал (карточки с дополнительным заданием),  электронная презентация, выполненная в программе Power Point
11.Структура и ход  урока

Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	I. Организационный этап

Учитель приветствует учащихся, проверяет их готовность к уроку; Добрый день, дорогие ребята! Улыбнитесь друг другу, пожелайте хорошего настроения!  С каким настроением вы пришли на урок математики? 

	Учащиеся готовы к началу работы

	II . Актуализация знаний. 

1.Что объединяет все фотографии находящиеся перед вами?(слайд 1)

3.Что мы рассматривали на предыдущем уроке?
5.Зачем надо знать понятие %

6.На каких предметах вы встречались с %(слайд 2)

7.За какую величину прими состав всего воздуха? Всю массу человека? 
8.В каких областях  жизнедеятельности современный человек встречается с понятием %
	1 Учащиеся рассматривают  фигуры изображенные на слайде и находящиеся перед ними.
Отвечают на вопросы
за 100%
Банк, скидки в магазинах, повышение пенсии и т.д.


	III. Постановка целей, задач урока, мотивационная деятельность учащихся.

1. Как вы думаете какой будет цель сегодняшнего урока?
Устно. Найти 1%

от 1м, от 7м

от 1дм, от 4дм

от 1га, от 32га,

от 1кг, от 63кг,

от 1дм, от 89дм

от 1л, от 5л
На упаковках каких продуктов мы видим число %? (слайд 4)

Почему важно молока? 
Какие могут у вас возникнуть вопросы, связанные с молочной продукцией?


	     Применять понятия % при решении задач.
Учащиеся высказывают свое предположение

	IV.  Объяснение материала .

Сегодня мы познакомимся с 2 типами задач, нахождение % от числа и число по его %

Любую задачу можно решить несколькими способами, рассмотрим один из них.(слайд 5) 

	

	V. Физкульт минутка.

Работа в парах.

Какой геометрической фигурой является упаковка для 1л молока

Чем является длинна нитки? 
Какой геометрической фигурой является упаковка для 0.5 л моко-шоко? 

	Дети из нитки делают прямоугольник

 Периметром

Квадрат


	VI. Закрепление полученных знаний. 

Самостоятельная работа. Учащиеся решают в тетрадях. 2 задачи, 2 учащихся решают у доски. (слайд 6,7,8.)

Проверка выполнения работы по парам.
Сосчитайте количество правильных ответов («+»). Поставьте однокласснику оценку в соответствие с критериями:

«5» - верно выполнены 2задания 

«4» - выполнены 2 задания с вычислительной ошибкой.

«3» - выполнено 1 задание 

- Поднимите руку, кто получил «5», «4», «3».


	Учащиеся самостоятельно решают, обмениваются работами, выставляют одноклассникам отметки с учетом предоставленных критериев.

Учащиеся поднимают руки с учетом полученных оценок.


	VII. Историческая справка. Информация о МКС(слайд 9) 
	Учащиеся рассказывают о истории МКС


	VIII.Подведение итогов.(Учитель выставляет оценки).
- Работали на уроке более активно…


	Учащиеся выставляют оценки в дневник.



	IX. IX.Информация о домашнем задании(слайд 11)
	п.40 №1578,1603,1705


	X.Рефлексия учебной деятельности на уроке.

1.Какие новые знания мы сегодня добавили?

2.Закончите предложения

Мне интересно было…

Я узнал(а)…

К сожалению, не смог(ла)…

Теперь я буду…
-Кому еще надо стараться?

-С каким настроением вы уйдете с урока?
	Оценивают свою работу и работу одноклассников, и свое настроение в конце урока.




	№
	Этап урока
	Задачи этапа


	Деятельность учителя


	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)


	Формируемые УУД

	
	
	
	
	
	
	Познаватель-

ные
	Регулятивные
	Коммуникатив-

ные
	Личностные

	1
	2
	3
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	

	1
	Организацион-ный этап
	Создать  благоприятный психологический настрой на работу
	Приветствие  учащихся.
Проверка  учителем готовности класса            к уроку; организация внимания; инструктаж по работе с технологической картой.


	Знакомство с технологической картой урока, уточнение критериев оценки
	2
	Осознанное  и произвольное построение речевого высказывания
	Прогнозирование своей деятельности
	Умение слушать и вступать в диалог
	Умение  выделять нравственный аспект поведения.

	2
	Актуализация знаний
	Актуализация опорных знаний и способов действий
	Вступительное слово учителя. 

Устный счет.

Повторение пройденного на прошлом уроке.

Беседа с проблемным вопросом  по будущей теме (отгадывание кроссворда).  Задает учащимся наводящие вопросы.

Историческая справка.
	Решают примеры устного счета.

Участвуют в работе по повторению, в беседе с учителем, отвечают на поставленный вопросы.
	6-7
	Логический анализ объектов с целью выделения признаков.

Поиск и выделение необходимой информации.
	Выделение и осознание того, что уже пройдено.

Постановка учебной задачи на основе известного.
	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои  мысли, слушать и вступать в диалог
	Самоопределение 

	3
	Постановка целей, задач урока, мотивационная деятельность учащихся
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятие ими целей урока
	Вместе с учениками определяет цель урока.
	Определяют цель урока.
	4-5
	Самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели.
	Целеполагание 
	Постановка вопросов
	Самоопределение 

	4
	Первичное усвоение новых знаний
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания детьми изученной темы: площади прямоугольника.
	Создает проблемную ситуацию, входе решения которой учащиеся делают необходимый вывод.
	Делают вывод о формуле нахождения площади прямоугольника.
	6-7
	Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов.

Построение логической цепи рассуждений.
	Планирование, прогнозирование
	Умение слушать и вступать в диалог
	Самоопределение 

	5
	Первичная проверка понимания


	Установление правильности и осознанности изучения темы. Выявление первичного осмысления изученного материала, коррекция выявленных пробелов, обеспечение закрепления в памяти детей знаний и способов действий, которые им необходимы для самостоятельной работы по новому материалу. 
	Направляет работу учащихся.
	Самостоятельно решают задачу.  Отвечают на вопрос.
	4-5
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ объектов и синтез
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата
	Умение слушать и вступать в диалог,

Коллективное обсуждение проблем (при необходимости)
	Ориента-

ция в межлично-стных отношениях

	5
	Физкультминутка
	
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся.


	Учащиеся сменили вид деятельности (отдохнули) и готовы продолжать работу.
	2
	
	
	
	

	6
	Первичное закрепление
	Установление правильности и осознанности изучения темы.
	Выступает в роли тьютора для слабых учащихся при выполнении творческого задания.
	Учащиеся выполняют в группах творческое задание из технологической карты

Делают записи в тетрадь. После выполнения задания выполняют взаимную проверку.


	10
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ и синтез объектов
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция
	Умение слушать и вступать в диалог,

Интегрироваться в группу;

Поддержание здорового духа соперничества для поддержания мотивации учебной деятельности; планирование учебного сотрудничества со сверстниками; участие в коллективном обсуждении проблем.
	Профессионалное   самоопределение,

смыслообразование

	7
	Подведение итогов урока
	Самооценка результатов своей деятельности и всего класса
	Подводит итоги работы в классе.
	 Отвечают на поставленные вопросы.

Проставляют в лист контроля баллы, набранные на уроке
	2-3
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ и синтез объектов
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция
	Поддержание здорового духа соперничества для поддержания мотивации учебной деятельности; планирование учебного сотрудничества со сверстниками; участие в коллективном обсуждении проблем.
	Жизненное самоопределение, ценносто-смысловая ориентация обучающихся

	8
	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
	Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	Задает дозированное домашнее задание
	Учащиеся записывают домашнее задание в зависимости от уровня освоения темы урока
	2
	
	Оценка промежуточных результатов и саморегуляция для повышения мотивации учебной деятельности
	управление поведением партнёра- контроль, коррекция, оценкна
	Нравственно -этическая  ориентация

	9.
	Рефлексия.
	Инициировать рефлексию детей по поводу психоэмоционального состояния, мотивации их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в классе.
	-Кто работал на уроке лучше всех?

-Кому еще надо стараться?

-С каким настроением вы уйдете с урока?
	Оценивают свою работу и работу одноклассников. 
	1-2
	
	Оценка своей деятельности и других людей
	
	Смыслообразование 


